



КАКАЯ ВЕРА СПАСАЕТ?



КАКАЯ ВЕРА СПАСАЕТ?

Герберт В. Армстронг

Переведено под наблюдением Русского Отделения
Колледжа "Амбассадор", Пасадина, Калифорния, США.

Все права сохранены за Церковью Богомати (по радио)
Пасадина, Калифорния, США. 1960 ©

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО МИЛЛИОНЫ ЛЮДЕЙ, ИСКРЕННО
ВЕРИЩИХ ВО ХРИСТА, НЕ ОБРЕТУТ СПАСЕНИЯ
— ПОТОМУ ЧТО ОНИ ВЕРЯТ НЕ ТАК, КАК НАДО?

Нет вопроса, касающегося христиан, который люди понимали бы меньше, чем вопрос о спасающей ВЕРЕ!

В насторожнее время наиболее широко распространенные учения говорят: "только ВЕРЬ в Господа Иисуса Христа, и ты будешь спасен". В основе, это утверждение вполне правильно — если вы понимаете, как надо ВЕРИТЬ!

К несчастью, миллионы людей обмануты, введены в заблуждение и отдают свою веру этому, ныне очень широко распространвшемуся и очень ошибочному, учению, которое никогда не спасет ни одной души.

По этому вопросу принятно цитировать только одну ЧАСТЬ Священного Писания, — таким образом придавая ему ложное значение, — и, при помощи хитроумных полуправд, это учение обращает большую часть христианства к луховной слепоте, обманам и обольщению.

Противоречиво ли Священное Писание?

Обыкновенно Бог не открывает нам в с е й правды, касающейся какого-либо предмета, в каком-нибудь только одном месте Священного Писания. "Кого хочет он учить ведению? И кого разумлять проповедию... ибо все заповедь на заповедь, заповедь на заповедь, правило на правило, правило на правило, тут немного и там немного". (Исаия 28:9-10). Чтобы понять какую-либо мысль в Библии, необходимо исследовать ВСЕ места Св. Писания, касающиеся

этой мысли. И мы не имеем права придавать ни унаследованного, ни желаемого нами значения никакому отдельному мисту, "зная прежде всего то, что никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою" (2-ое Послание Петра, 1:20), но каждое из них должно быть объяснено при помощи и в свете других текстов.

Например, очень часто цитируется Послание к Римлянам 3:20: "Потому что делами закона не оправдается пред Ним никакая плоть..." — и только из одного этого текста выводится заключение, что спасение приходит через Веру, даже при не повиновении и ЗАКОНУ БОЖИЕМУ! Те, кто так объясняют этот текст, оставляют в стороне и не говорят вам, что в Послании к Римлянам 2:13 тот же самый Апостол Павел, будучи вдохновлен, написал: "Потому что не слушатели закона праведны перед Богом, но ИСПОЛНИТЕЛИ закона будут оправданы".

Есть ли тут противоречие? Если бы Св. Писание одним этим текстом хотело сказать, что мы не должны делать никаких усилий, чтобы повиноваться Закону Божиему для нашего оправдания и затем спасения, — а что мы спасены будем только Верой, без всякого повиновения Божиему Закону, — тогда, безусловно, Бог противоречит Себе в Своем Слове! Если вы считаете, что Послание к Римлянам 3:20 говорит именно это, тогда вы должны признать, что Св. Писание противоречит себе; а если это так, то ваша вера лишается всякого фундамента!

Далее, в Послании к Ефесянам мы читаем: "Ибо благодатию вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился". (Ефес. 2:8-9). Но те, кто цитируют этот текст столь легко и свободно, чтобы приучить нас к доктрине "без дел", никогда не упоминают нам о том, что говорит то же самое Св. Писание в Послании Апостола Иакова.

"Что пользы, братия мои, если кто говорит, что он имеет веру, а дел не имеет? Может ли эта вера спасти его?.. Так и ВЕРА, если не имеет дел, МЕРТВА сама по себе... Я покажу тебе мое веру ИЗ дел моих. Ты ВЕРУЕШЬ, что Бог един: хорошо делаешь; и бесы (так) веरуют И трапещут. Но хочешь ли знать, неосновательный человек, что вера без дел МЕРТВА?" (Иак. 2:14-20).

Здесь противоречия нет!

Вернее, соединяя в одно все, что мы находим в Св. Писании касательно спасающей Веры, мы знаем, что есть ДВА СОРТА веры. И та вера, которой так слепо отдает себя большинство людей в насторожнее время, — эта вера ничто иное, как МЕРТВАЯ вера, — а МЕРТВАЯ вера никогда не спасет ни одной души! Запомните! У Иакова, глава 2-ая, стих 20-й: "Вера без дел — МЕРТВАЯ вера.

Иаков продолжает: "Не делами ли ОПРАВДАН Авраам отец наш, возложив на жертвенник Исаака сына своего? Видишь ли, что ВЕРА

содействовала делам его, и ДЕЛАМИ вера достигла совершенства?.. Видите ли, что ЧЕЛОВЕК ОПРАВДЫВАЕТСЯ ДЕЛАМИ, а не верою только". (Иак. 2:21-24). Значит, мы спасены делами, А НЕ Верою? Нет, НИКОГДА! Мы спасены ВЕРОЮ, но Верою, которая выкована делами нашими, и ДЕЛАМИ НАША ВЕРА достигает СОВЕРШЕНСТВА! Это и есть ЖИВАЯ ВЕРА!

Почему мы вообще нуждаемся в спасении? Потому что мы СОГРЕШИЛИ, а наказание за грех — СМЕРТЬ!

Но как мы согрешили? И, вообще, что такое грех? "Всякий, делающий грех, делает и беззаконие; и грех есть БЕЗЗАКОНИЕ". (1-ое Посл. Иоанна 3:4).

"Да, — ответит жертва современных басен, — да, но мы сегодня не под Законом, а под БЛАГОДАТЬЮ". Безусловно! "Но что же, — спрашивает вдохновенный Ап. Павел, — станем ли грешить, — то есть преступать ЗАКОН, — потому что мы не под законом, а под благодатию?" И Ап. Павел отвечает: "НИКАК". (Римл. 6:15). И в другом месте: "Что же мы скажем? Оставаться ли нам В ГРЕХЕ, — то есть преступить ли нам закон, — чтобы умножилась благодать? НИКАК. Мы умерли для греха: как же нам жить в нем?" (Римл. 6:1-2).

У Закона наказание — СМЕРТЬ. Он требует жизнь того, кто преступил его. Закон обладает силой, необходимой, чтобы взять жизнь преступившего его. Поэтому, он сильнее грешника — он выше грешника — и держит жизнь его в своих руках. ГРЕШНИК в руках ЗАКОНА. Но, когда грешник КАЕТСЯ в своих проступках и принимает жертву Христову, как расплату за кару, данную Законом, тогда он ПРОЩЕН — он под БЛАГОДАТИЮ, — и Закон больше не висит НАД ним, требуя его жизнь. Только те — кто грешит — находятся ПОД Законом. А те, кто чрез покаяние, повиновение и ВЕРУ отвернулись от не-повиновения и, чрез Веру, СОБЛЮДАЮТ Закон — они и только они находятся ПОД БЛАГОДАТИЮ!

Духовное зеркало Бога.

Давайте разберемся в этом. "Потому что делами закона не оправдается перед ним никакая плоть". Безусловно, нет! Эта истина из Св. Писания верна на 100%, в ней нет противоречия! Вы не можете быть оправданы ДЕЛАМИ Закона. Нисколько!

ПОЧЕМУ? Вторая половина этого стиха дает нам ответ, — но почему большинство проповедников никогда не цитирует ее? "Ибо законом ПОЗНАЕТСЯ грех". (Римл. 3:20). ВОТ ПОЧЕМУ!

Цель Закона состоит не в оправдании, прощении, смывании греха или очищении. Это может сделать только КРОВЬ ИИСУСА ХРИСТА. Грех есть нарушение Закона — вот что ЕСТЬ грех. Цель Закона — сказать нам, что такое грех; определить, в чем он состоит; ОТКРЫТЬ нам его, чтобы мы могли уйти от греха.

Женщины легко могут понять это. В сумочке каждой женщины

есть зеркальце. Она знает для чего оно. Время от времени она вынимает это зеркальце и рассматривает в нем свое лицо. Иногда зеркальце показывает грязное пятнышко. Мы можем с полной правдивостью сказать, что "задача зеркала не состоит в том, чтобы смыть грязь с лица, и пользование зеркалом этой цели не достигает". И женщины понимают, что мы хотим сказать. Но выбрасывают ли они их, потому что зеркала не смывают эту грязь с их лиц? Конечно, нет! Этот вопрос кажется таким нелепым, когда мы задаем его, применяя к ВЕЩИ. И если мы спросим вас, ПОЧЕМУ с лица вашего зеркало не смыло грязного пятна, — вы ответите: "Потому что зеркало нам дает только ПОЗНАНИЕ: ЧТО ТАКОЕ ГРЯЗЬ".

Божий ЗАКОН есть Его духовное зеркало. Мы смотрим в него и видим грязь в нашем сердце. Но изучение Закона или соблюдение его — НЕ смывает грязи с сердец наших — только Христова КРОВЬ может сделать это; но при помощи Закона мы познаем, ЧТО ТАКОЕ ГРЕХ!

Вот как Иаков объясняет это: "Будьте же ИСПОЛНИТЕЛИ СЛОВА, а не слышатели только, обманывающие самих себя. Ибо кто слушает слово и не исполняет, тот подобен человеку, рассматривающему природные черты лица своего в зеркале: он посмотрел на себя, отошел — и тотчас забыл, каков он. Но кто вникнет в закон совершенный, ЗАКОН свободы и пребудет в нем, тот, будучи не слушателем забывчивым, но ИСПОЛНИТЕЛЕМ дела, блажен будет в своем действовании". (Посл. Иакова 1:22-25).

Возможно ли следовать Закону?

Но говорит обманщик — проповедник учения "не надо закона": "Никто не может следовать Заповедям. Это свыше человеческих сил. Да и с тех пор, как нам дана была ВЕРА, нам и не нужно следовать закону — вера отменила его".

Так же точно: "Ибо таковые лжеапостолы, лукавые делатели, принимают ВИД Апостолов Христовых. И не удивительно: потому что сам Сатана принимает вид ангела СВЕТА. А потому не великое дело, если и СЛУЖИТЕЛИ ЕГО принимают вид служителей правды". (2-ое Посл. к Коринф. 11:13-15).

И во вдохновенном Писании ставится вопрос: "Итак, мы уничтожаем закон верою? — и тут же дается ответ: — НИКАК; но ЗАКОН УТВЕРЖДАЕМ". (Римл. 3:31).

Да, Вера устанавливает Закон, и соблюдение его делает Веру СОВЕРШЕННОЙ.

Что же, можем мы соблюдать Заповеди? Возможно ли это практически? Приспешник Сатаны, обольститель, проповедник "Не надо закона" — говорит НЕТ. В чем же настоящая ИСТИНА?

К Иисусу пришел человек и спросил, как может он обрести спасение. И Спаситель ответил: "...Если хочешь войти в жизнь

вечную, соблюди заповеди". (Матф. 19:17). "Услышавши это, ученики Его весьма изумились и сказали: Так кто же может спастись? А Иисус возрев сказал им: человекам это невозможно, Богу же все возможнo". (Матф. 19:25-26).

Вот ответ Самого Христа. Человеку это НЕВОЗМОЖНО — абсолютно невозможно СОБЛЮСТИ Его Заповеди. Но — и в этом и состоит благословенная истина — с ПОМОЩЬЮ БОЖИЕЙ все возможно, даже соблюдение Его Заповедей. Начинаете ли вы понимать это? НУЖНА ТОЛЬКО ВЕРА. Вера во всемогущество БОЖИЕ! И так же, как ваши прилежные усилия, в соединении с Верой, делают Веру полноценной, так же точно Вера, в соединении с вашими усилиями, делает ПОВИНОВЕНИЕ ПОЛНОЦЕННЫМ! Они оба идут рука в руку. Нельзя иметь одно без другого.

ЖИВАЯ ВЕРА, та единственная, которая даст нам жизнь вечную и спасение, есть Вера а к т и в и я; Вера, которая учит нас ПОЛОЖИТЬСЯ на БОГА, дабы Он помог нам: ПОВИНОВАТЬСЯ ЕМУ, вести истинно-христианскую жизнь и СОБЛЮДАТЬ Его святые Заповеди!

Подумайте сами. Разве мог справедливый Бог приказать людям делать то, что сделать НЕВОЗМОЖНО? И можем ли мы представить себе Иисуса, как ловкого молодого человека, который знал больше, чем Его ОТЕЦ, и который отменил ЗАПОВЕДИ Своего ОТЦА?

Вздор! И тем не менее это то, к чему сводится современная концепция.

Закон — вечен.

Божий Закон не есть страшное чудовище! Справедливые и правильные законы устрашают только преступников — они созданы для того, чтобы ОХРАНЯТЬ хороших, честных людей. "Закон Господа совершенен" (Псал. 18:8); "ибо знаем, что закон ДУХОВЕН" (Римл. 7:14); "Закон СВЯТ, и заповедь свята и праведна и добра" (Римл. 7:12); "Дела рук Его истина и суд; все заповеди Его верны, тверды на веки и веки, основаны на истине и правоте". (Псал. 110:7-8). Не верьте, когда люди говорят вам иное.

Просто говоря, Закон Божий есть ЛЮБОВЬ! Это — самый совершенный образ жизни. Каждая частица человеческих страданий, несчастий, нищеты и смерти — происходила исключительно оттого, что люди этот Закон преступали. Он был дан, чтобы сделать человека СЧАСТЛИВЫМ; и он — единственная философия жизни, которая может дать человеку счастье. Он был дан нам Богом ЛЮБВИ, и ЛЮБОВЬ есть исполнение Закона.

Но не смешивайте ее с ВАШЕЙ телесной человеческой любовью. Наоборот, нужна "любовь Божия, (что) излилась в сердца наши ДУХОМ СВЯТЫМ" (Римл. 5:5). Бог дает и будет давать вам Любовь, необходимую для исполнения Его Закона. И потому восхвалите Его святое Имя, ибо Он, чрез ВЕРУ и ДАР Святого Духа Божия, делает для чело-

века возможным и доступным соблюдение Его Заповедей. "Кто говорит: я познал Его, но Заповедей Его не соблюдает, тот ЛЖЕЦ, и нет в нем истины". (1-е Посл. Иоан. 2:4).

Кто истинно соблюдает Заповеди, тот обязан положиться на Бога, чтобы сделать возможным свое повиновение воле Божией. Таким образом, Вера не аннулирует, а утверждает Закон. И соблюдение Закона требует ВЕРЫ!

Чудесный, незабываемый пример этой вечной Истины записан в книге пророка Даниила.

Навуходоносор, царь Вавилонский, воздвиг огромного золотого истукана.

"Тогда глашатай громко воскликнул: Объявляется вам, народы, племена и языки: в то время, как услышите звук трубы, свирели, цитры, цевницы... падите и поклонитесь золотому истукану". (Дан. 3:4-5). "А кто не падет и не поклонится, тотчас будет брошен в печь, раскаленную огнем". (Дан. 3:6).

Над делами провинции Вавилонской были поставлены три молодых мужа иудейских: Седрах, Мисах, Авденааго — друзья Даниила. Одна из Заповедей Божиих — этого вечного духовного Закона — запрещает поклонение изображениям.

Что бы Вы сделали, если бы вы были на их месте? Не сказали ли бы вы: "Ну, что ж, меня заставляют поклоняться кумиру — я должен сделать это, иначе меня убьют". А может быть, вы оправдали бы себя, рассуждая так: "Я не думаю, что Бог был бы справедлив, если бы наказал меня за это, ведь Он знает, что меня ПРИНУЖДАЮТ сделать это. А кроме того, Он сам указывает нам повиноваться власти государства". Да, очень легко находить аргументы, чтобы оправдать свое неповинование Богу. Но ведь Бог вовсе не старается выискать причину, чтобы наказать нас — ведь Он только старается найти случай, чтобы СПАСТИ нас через Веру! Спасти нас от безрассудного ГРЕХА и печальных последствий наших собственных действий. Что мы посем, то — пожнем. Бог дал нам Закон, чтобы оградить нас от страданий. И когда мы творим зло, наказывает нас не Бог, а наши собственные злодеяния обращаются на нас самих, как бumerанг.

Те три молодых Иудея знали Истину, что они должны ПОВИНОВАТЬСЯ БОГУ, а не людям, и что через ВЕРУ Бог помогает нам в этом. Когда они твердо ОТКАЗАЛИСЬ поклоняться золотому истукану, "тогда Навуходоносор во гневе и ярости повелел привести (их)". (Дан. 3:13).

Послушайте спокойный, уверенный, смелый ответ этих юношей: "Бог наш, Которому мы служим, силен спасти нас от печи, раскаленной огнем, и от руки твоей, царь, избавить". (Стих 17).

Иногда Бог испытывает нашу веру. И Он так же поступил с ними. Можно было бы подумать, что Он их бросил, но Он только дал им возможность испытать их веру.

"Тогда Навуходононор исполнился ярости, и вид лица его изменился... и он повелел разжечь огонь в семь раз сильнее, нежели как обыкновенно разжигали его... тогда мужи были связаны в исподнем и верхнем платье своем, в головных повязках и в прочих одеждах своих, — казалось бы, что наступил момент, когда Бог должен был бы спасти тех, кто доверился Ему! Но — нет! Он молчал, и неизвестно было даже, слышал ли Он их, — и брошены в печь, раскаленную огнем". (Дан. 3:19-20).

Печь так была раскалена, что "пламя огня убило тех людей, которые бросали Седраха, Мисаха и Авденааго" (стих 22); и "сии три мужа... упали в раскаленную огнем печь связанные". (стих 23).

Бог дозволил, чтобы их бросили в печь! Что же, Он забыл о тех, кто поверил в Него; поверил в то, что возможно соблюдать Его заповеди? Нет, Бог не забыл их!

Царь взглянул в печь и сказал: "Вот, я вижу четырех мужей не связанных, ходящих среди огня, и нет им вреда; и вид четвертого подобен Сыну Божию". (стих 25).

"Тогда подошел Навуходононор к устью печи, раскаленной огнем, и сказал: "Седрах, Мисах и Авденааго, рабы Бога Всевышнего! выйдите и подойдите!" Тогда Седрах, Мисах и Авденааго вышли из среды огня... усмотрели, что над телами мужей сих огонь не имел силы, и волоса на голове не опалены, и одежды их не изменились, и даже запаха огня не было от них. Тогда Навуходононор сказал: "благословен Бог Седраха, Мисаха и Авденааго, Который послал Ангела своего и ИЗБАВИЛ рабов Своих, которые НАДЕЯЛИСЬ НА НЕГО..." (Дан. 3:26-28).

ВОТ ЭТО был пример жизни ВЕРИ. Веры, которая отдалась ЦЕЛИКОМ в руки Бога, дабы Он сделал возможной жизнь по Закону Его. Да! С БОГОМ вполне возможно соблюдать все Его Заповеди. Не давайте обмануть себя никому, кто станет говорить обратное.

Может ли человек верить и поклоняться Христу понапрасну?

Когда Слово Божие говорит: "ПОВЕРЬ в Господа Иисуса Христа, и ты будешь спасен", — оно совершенно не имеет в виду ту МЕРТВУЮ веру, которой так широко учат в наше время. Общераспространенное учение, в наши дни, превращает эту истину только в простое признание ФАКТОВ: существования Христа, Его жертвы и Его трудов во спасение. Только поверьте в эти ФАКТЫ и поверьте в НЕГО, не проявляя никакого повиновения Божиим Законам! Да, но бесы тоже верят в эти факты, и они ТРЕПЕШУТ.

Христос был Посланником Нового Завета, Посланником, присланным от Бога. Человек не может ВЕРИТЬ в божественного Посланца, если он не верит и не повинуется слову ПОСЛАНИЯ, которое Тот принял. Он учил: "Если хочешь обрести ЖИЗНЬ ВЕЧНУЮ, ИСПОЛНИЯ ЗАПОВЕДИ".

"Петр же сказал им: ПОКАЙТЕСЬ, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, — и ПОЛУЧИТЕ дар Святого Духа". (Деяния 2:38). Бог ниспосыпает Свой Дух Святой тем, кто ПОВИНУЕТСЯ ЕМУ. (Деяния 5:32). И Его Дух Святой есть ЛЮБОВЬ, которую Господь посыпает нам для выполнения и соблюдения Его Заповедей. Все это приходит к нам ЧРЕЗ ВЕРУ.

Христос пришел, чтобы спасти нас ОТ грехов наших — не в грехах; чтобы освободить нас от порабощения греховного с его несчастиями и бедствиями, которые оно приносит с собой, а не освободить нас, чтобы мы могли снова грешить!

Возможно ли это: верить в Христа и поклоняться Ему так, как это делают многие в наши времена; и все такие, погибнуть для жизни вечной? "ДА." — сказал Христос.

"Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!" войдет в Царство Небесное, но ИСПОЛНЯЮЩИЙ волю Отца Моего Небесного". (Матф. 7:21). Слушайте Его еще!

"Но ТЩЕТНО чутут Меня, уча ученикам, заповедям человеческим. Ибо вы, оставивши Заповедь Божию, держитесь предания человеческого..." (Марка 7:7-8).

Вот эти слова! Из собственных уст Христа! Такая мертвая вера, такие молитвы — НАПРАСНЫ! Те, кто верят так и отдают свое доверие людям и вероисповеданиям учащим так, — ПОГИБЛИ для Жизни Вечной! Чем скорее мы поймем это, тем лучше.

ЦЕЛЬ Бога — это спасти людей от ГРЕХА с вытекающими из него несчастиями, скорбями и смертию. ПОКАЙТЕСЬ во грехе — это первый шаг! Затем КРОВЬ ХРИСТОВА, через приятие и Веру, очищает нас от всех ПРОШЛЫХ грехов. И, ЧЕРЕЗ ВЕРУ, мы избегаем грехов в Будущем. Праведность наша приходит ЧРЕЗ ВЕРУ; праведность, и испосылаемая нами Богоом.

Мы очищаемся не ЧРЕЗ ЗАКОН, мы очищены Кровью Иисуса Христа. Но это очищение нам будет дано только при условии, если мы ПОКАЕМСЯ в наших нарушениях Закона Божия, и, таким образом, только ИСПОЛНИТЕЛИ закона ОПРАВДАНЫ будут". (Римл. 2:13).

Как преста и как великолепна ИСТИНА Божия!

Каждая брошюра высылается в одном экземпляре на особу. Бесплатно. Направляйте запросы по адресу (в АМЕРИКЕ):

HERBERT W. ARMSTRONG
Russian Department
Box 111, Pasadena, California, U.S.A.

СЛУШАЙТЕ!
ГЕРБЕРТ В. АРМСТРОНГ
Анализирует новости в свете ПРОРОЧЕСТВО
МИРЭЗАВТРА!

Радио Монте-Карло, Монако; в 6 час. 00 мин. утра по серднеевропейскому времени по Субботам.